

El ministro del Ejército llega a San Sebastián

San Sebastián.—Han llegado a esta capital, el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el capitán general de la Sexta Región, teniente general Yagüe, y el jefe del Estado Mayor del Aire de la Sexta Región, general Aizpuru. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Banquete de gala ofrecido al Caudillo en el Ayuntamiento donostiarra

ASISTIERON TAMBIEN SU ESPOSA, LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES, EJERCITO Y JUSTICIA Y EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Por la tarde, el Jefe del Estado visitó la yeguada militar de Lore-Toki

San Sebastián.—Esta noche se ha celebrado en la Casa Consistorial la comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento a Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora.

La Casa Consistorial lucía sus mejores galas y presentaba magnífico aspecto. La comida ha sido servida en el salón de actos, que se hallaba adornado con exquisito gusto, instalándose en el centro un precioso jardín.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Ayuntamiento a las once menos cuarto, con su esposa, acompañado de los jefes de sus Casas Civil y Militar y dos ayudantes de servicio, entrando por la puerta del Parque de Alderdi Eder. En la terraza fue recibido por el alcalde y los concejales, siendo obsequiada la esposa del Generalísimo por la señora del alcalde con un hermoso ramo de flores.

Al llegar S. E. el Jefe del Estado al Ayuntamiento, fué calurosamente aplaudido por el numeroso público congregado en el Parque de Alderdi Eder, que prorumpió en entusiásticos vítores y gritos de: «Franco, Franco, Franco!»

A la entrada del Jefe del Estado en la Casa Consistorial, los músicos juglares interpretaron el «Alete-So-Úa».

S. E. el Generalísimo y su esposa pasaron al salón de recepciones, donde se encontraban los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Justicia, el Nuncio de Su Santidad, el capitán general de la Sexta Región Militar, el obispo de la diócesis y otras autoridades y personalidades.

Después de permanecer breves momentos en el salón de recepciones, S. E. el Jefe del Estado, dando el brazo a la señora del alcalde, y éste a la señora del Caudillo, pasaron al salón de actos, donde había de servirse la comida, interpretando una orquesta el Himno Nacional.

Ocupó la presidencia de la mesa el Jefe del Estado con su esposa, el alcalde, la esposa del alcalde, el ministro de Justicia, el jefe del Ejército, la marquesa de Montpensier, el Nuncio de Su Santidad y la señora del ministro de Justicia.

Asistieron además a la comida el señor embajador de la Argentina, doctor Radio, y señora; el embajador de España en el Vaticano, el ministro plenipotenciario de la Confederación helvética y señora, capitán general de la Sexta Región, general Yagüe; el capitán general de la Cuarta Región, teniente general Solchaga, y señora; los barones de Las Torres, el gobernador civil, barón de Benasque; el general gobernador militar y señora, el presidente de la Diputación y señora, el teniente general señor Gar-

cia Valerio y señora, el jefe del Estado Mayor de la Sexta Región Militar, general Aizpuru, y señora; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Martín Alonso, y señora; el director general de Propaganda don Pedro Rocamora; el director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; el general Navarro y señora, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, don Fernando Fuentes; el ministro don José Luis Arrese y señora, los señores de la Puerta (don José), marqués de Eñator de Santillán, los marqueses de Valterra, concejales y otras personalidades.

Amenizó la comida una notable orquesta.

Terminada la comida, se sirvió el café en el salón de recepciones, visitando luego Su Excelencia el Jefe del Estado las principales salas de la Casa Consistorial.

Al abandonar el Caudillo el Ayuntamiento, la Banda de música de juglares interpretó el «Azur, Jaureka». El público, que había permanecido en el Parque

de Alderdi Eder esperando la salida del Jefe del Estado, hizo objeto a éste nuevamente de emotivas manifestaciones de respetuosa simpatía y afecto, repitiéndose los vítores en su honor. (Logos.)

Visita a la yeguada militar. San Sebastián.—En la tarde de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo visitó con carácter privado la yeguada militar de Lore-Toki.

Su Excelencia ha acompañado por el ministro del Ejército, capitán general de la Sexta Región, gobernador militar de la ciudad, general jefe de la Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de campo de servicio, coronel Peral y teniente coronel Martínez Maza.

En el centro militar fué recibido y acompañado en su visita por el teniente coronel Cabanillas y comandante Luzzati, quienes mostraron a Su Excelencia los magníficos ejemplares y servicios de la yeguada.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

de Alderdi Eder esperando la salida del Jefe del Estado, hizo objeto a éste nuevamente de emotivas manifestaciones de respetuosa simpatía y afecto, repitiéndose los vítores en su honor. (Logos.)

Visita a la yeguada militar. San Sebastián.—En la tarde de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo visitó con carácter privado la yeguada militar de Lore-Toki.

Su Excelencia ha acompañado por el ministro del Ejército, capitán general de la Sexta Región, gobernador militar de la ciudad, general jefe de la Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de campo de servicio, coronel Peral y teniente coronel Martínez Maza.

En el centro militar fué recibido y acompañado en su visita por el teniente coronel Cabanillas y comandante Luzzati, quienes mostraron a Su Excelencia los magníficos ejemplares y servicios de la yeguada.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El Generalísimo, que salió muy complacido de la visita, felicitó a los directores de este centro.

El marqués de la Valdavia impondrá, en nombre del Caudillo, al cadáver de Manolete, la Cruz de Beneficencia

Ayer fueron trasladados a Córdoba los restos del famoso diestro, que serán inhumados hoy, a las cinco y media de la tarde

EN TODA ESPAÑA HA PRODUCIDO PENOSISIMA IMPRESION LA MUERTE DE MANOLETE

PESAME DEL CAUDILLO

San Sebastián.—El jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo ha puesto el siguiente telegrama al presidente de la Asociación Benéfica de Toreros:

«En nombre de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, le envío mi más sentido pésame por la muerte de la gran figura del torero español Manuel Rodríguez, «Manolete». Salúdale.»

También ha dirigido un sentido telegrama de condolencia a doña Angustias Sánchez, madre del infortunado diestro, con motivo del fallecimiento de su hijo. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Los últimos momentos.

Linares.—La pequeña reacción operada en Manolete y que llenó de esperanzas a los que le rodeaban, hizo que el diestro pronunciara algunas frases. Al llegar el doctor Jiménez Guinea, le reconoció en seguida, ofreciéndole la mano para saludarle. Poco después pidió Manolete un cigarrillo, del que chupó tres o cuatro veces. Luego, dirigiéndose al doctor Jiménez Guinea, le dijo: Don Luis, no siento esta pierna, señalando la derecha, en la que había recibido la cornada.

En este momento se le hizo la quinta transfusión de sangre por el equipo que había traído desde Madrid el doctor Tamames. Momentos después Manolete volvió a decir: Don Luis, tampoco siento ya la otra pierna. Al acabar de pronunciar esta frase, la cara de Manolete cambió por completo. Entonces fué cuando los médicos se convencieron de que el fatal desenlace era inmediato. Pocos momentos después, el diestro se quejó de que no veía. El doctor le contestó:

Tú cierras los ojos y no te preocupes, que esto va bien; pero se requirió la presencia del capellán del hospital para que le administrase la extremaunción. Cinco minutos después, a las cinco y cinco de la mañana, Manolete dejaba de existir, sin la más leve contracción ni estertor alguno. Su apoderado, los elementos de su cuadrilla y Gitanillo, que rodeaban al diestro se hicieron cargo del cadáver, que ha sido amortajado con un sudario blanco.

Veinte mil personas desfilan ante el cadáver y trasladado a Córdoba.

Desde las seis de la mañana, en que empezó a circular por Linares la noticia del fallecimiento, hasta las diez, han desfilado por el hospital más de veinte mil personas. Fué precisa la presencia de fuerzas de la Policía Armada para ordenar las colas formadas por personas que acudían a desfilar ante el cadáver del infortunado diestro. A las diez en punto se suspendió el desfile de público para proceder a la colocación del cadáver en un modesto ataúd.

A las diez y media se depositó el féretro en una ambulancia automóvil de la Cruz Roja,



que trasladó los restos a Córdoba. En la ambulancia iban tres individuos de la Cruz Roja y el mozo de estochos de Manolete. Detrás de la ambulancia iban más de cuarenta coches. El primero de ellos, el coche de Manolete, iba ocupado por el apoderado del diestro, Camará, y algunos miembros de la cuadrilla.

Misa en el hospital. Pocos momentos después de ocurrido el fallecimiento, el capellán del hospital dispuso que se celebrara una misa en la capilla de dicho establecimiento. Con el apoderado de Manolete se hallaba también, en el momento de ocurrir el fatal desenlace, don Alvaro Domínguez y don Luis Martín Andrés, gran amigo del diestro.

Se han recibido, constantemente centenares de telegramas de todas partes dirigidos al apoderado de Manolete. De diversos puntos de España hubo continuas llamadas telefónicas para interesarse por el estado de Manolete. El conde de Villapadierna, desde San Sebastián, llamó diecinueve veces. Otras personalidades, periódicos, etcétera, se interesaron también por la suerte del diestro.

Otros detalles. La superiora y varias hermanas de San Vicente de Paúl, a cuyo cuidado está el hospital en que ha fallecido Manolete, no durmieron en toda la noche, interesándose en prestar las últimas asistencias al infortunado torero.

Al ocurrir el fallecimiento, las hermanas se retiraron a la capilla del establecimiento.

El doctor de Linares don Venecio Martínez, que fué el que ayudó al doctor Jiménez Guinea en las operaciones hechas al diestro, ha manifestado:

«Tan grave lo vi desde el primer momento, que deseando un recuerdo de este triste día me guardé esto. Y mostró uno de los machos de la taleguilla de Manolete.

Hace cuatro años, por esta misma fecha, al entrar Manolete en Linares, su coche atropelló a una niña sin graves daños. Fué conducida al Hospital en que ahora ha fallecido el diestro cordobés quien se interesó por que no le faltara a la niña ningún cuidado. Al abandonar el establecimiento, Manolete dijo a los médicos y a las hermanas: Este hospital es tan hermoso y lo tienen ustedes

(Continúa en cuarta plana.)

Concesión de la Cruz de Beneficencia

Madrid.—El Gobierno ha concedido al fallecido diestro Manolete la Cruz de Beneficencia de primera clase como ofrenda a la memoria de quien puso su arte en diversas ocasiones al servicio de los menesterosos, y que últimamente se había ofrecido para actuar desinteresadamente a beneficio de los damnificados de la catástrofe de Cádiz.

El marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación de Madrid, saldrá en la tarde de hoy para Córdoba portador de la condecoración para colocarla sobre los restos mortales. (Logos.)

El ministro de Obras Públicas preside una reunión de las autoridades gaditanas

Se estudiaron con todo detalle los problemas que tiene planteados la ciudad

TESTIMONIO DE PESAME DEL CARDENAL PRIMADO

Cádiz.—A primeras horas de la mañana, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su secretario particular, se dirigió a la iglesia conventual de Nuestra Señora del Carmen, donde asistió a un funeral por el alma de los dos subalternos del Cuerpo de Obras Públicas y sus familiares que fallecieron en la catástrofe gaditana.

Acompañaban al ministro en la presidencia, el subsecretario de Industria, señor Merelló; alcalde, ingeniero de Obras Públicas, Junta de Obras del Puerto, familiares de los muertos y numeroso público.

Desde el templo del Carmen, el señor Fernández Ladreda marchó a puerto, donde visitó diques e instalaciones portuarias, deteniéndose especialmente en los edificios afectados por la catástrofe. También se

detuvo especialmente en el dique seco, de 30.000 toneladas, cuyas obras de construcción están yamuy adelantadas. Posteriormente estuvo en los astilleros gaditanos, donde fué recibido por el señor Goyenechea y alto personal de los mismos.

Contempló después los daños causados por la explosión en las factorías Echevarrieta, cuyas naves, como ya se sabe, están completamente destruidas. La maquinaria, aunque la mayoría será aprovechable, tendrá que ser sometida a comprobación.

Después visitó las ruinas de la factoría de torpedos, de la defensa submarina, que está completamente pulverizada. Siguió después por la carretera, deteniéndose a un lado y a otro de la misma, ante los edificios siniestrados, en algunos de los cuales continúan aún los trabajos de descombro, a cargo de personal obrero y soldados.

Por último, en el Hospital de San José, visitó a los familiares del presidente del Consejo de Estado, que se hallan ya en franca convalecencia.

Más tarde embarcó en el Club Náutico, donde almorzó con las autoridades y después embarcó con varias autoridades en una gasolinera, para contemplar desde el mar, la zona franca y dique seco, actualmente en construcción. (Logos.)

EL CARDENAL PLA Y DENIEL TESTIMONIO POR LA CATASTROFE

Toledo.—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, ha testimoniado al obispo de Cádiz su profunda condolencia por la catástrofe ocurrida en aquella capital, enviando cinco mil pesetas para los damnificados. (Logos.)

VISITA A LAS INSTALACIONES PORTUARIAS

Cádiz.—A las cinco y media del ministro de Obras Públicas

señor Fernández Ladreda, aconpañado del subsecretario de Industria y Comercio, señor Merello, directores generales de Obras Públicas y de Minas, gobernador civil, alcalde y otras autoridades y personalidades, embarcaron en el remolcado «Matagorda», con objeto de examinar, desde el mismo, la zona franca y las instalaciones portuarias.

Durante el recorrido, el ministro vió los planos de la zona franca e instalaciones portuarias. Después de recorrer la ba-

Continúa en tercera plana.

LOS PERIODICOS FRANCESES y la apertura de la frontera con España

SE AUTORIZA EL TRANSITO DE VIAJEROS DE UNO A OTRO PAIS

París.—El periódico «Le Combat», inserta la siguiente referencia en relación con los rumores que sobre la apertura de la frontera franco-española corren. Se ha tomado una primera decisión relativa al paso de la frontera entre Francia y España.

A partir del primero de septiembre próximo, el tránsito de los súbditos franceses a través de España será autorizado, lo mismo que el de los súbditos españoles a través de Francia.

Sin embargo, la disposición general concerniente al cierre de la frontera franco-española, sigue siendo la misma. No se trata más que de un suavizamiento con arreglo a la decisión de 29 de agosto de 1946, destinado a facilitar los viajes a Francia de los funcionarios franceses y Marrroquíes que permanecen en

tenidos en ultramar como consecuencia de la penuria de transportes marítimos. Por eso, no obstante, probable que la apertura de la frontera implicaría la reanudación del tráfico de mercancías procedentes o con destino a Portugal, Suiza y Bélgica. (Efe.)

París.—Bajo el título de la frontera española se abrirá para los viajeros, a partir del primero de septiembre, por iniciativa del Quai D'Orsay, el periódico socialista «Le Populaire», publica en su número, la siguiente noticia: «Acaba de concluirse un acuerdo, conforme al cual, a partir del primero de septiembre próximo, los súbditos franceses podrán transitar por España y los súbditos españoles por Francia. La situación sigue sin modificarse con el paso de la mercancía.» (Efe.)

En torno a la catástrofe de Cádiz

Escuela de sentimientos

(ENVÍO)

por Luis PLAZA RODRIGUEZ

Hasta en eso el pueblo de España ha recobrado su equilibrio perfecto. No hay mejor síntoma de que la dedicación espiritual va ganando terreno, de que el alma se libera de las cadenas que, ineludiblemente y por efecto de las luchas y rencores, se pegan, como molusco, al casco de los sentimientos—hasta hacerla perder su auténtica fisonomía— que vibran acorde con la desgracia ajena.

Las guerras no son más hecatombe por los destrozos materiales que ocasionan, o por las ruinas que significan, ni aun por las muertes y desgracias que en su nombre se perpetran. Esto, con ser ya mucho, no pasaría de ser un episodio ejemplar, visto con ojos de aumento, de los castigos del Pentateuco contra la prevaricación. El lado verdaderamente catastrófico de las guerras, lo que las hace horribles, lo que las convierte en pavorosas y temidas, es la deformación que opera en las almas. Nada hay más opuesto al hombre que el hombre mismo cuando éste padece atrofia espiritual. Bien es verdad, que a este estado clínico del alma —para bien nuestro— no se llega repentinamente. Se ha de recorrer una serie de etapas que van desde el alborotamiento causado por la vista de la primera sangre, pasando por el egoísmo de la defensa propia, hasta llegar a la costumbre para encontrarse en el último peldaño con la insensibilidad e indiferencia, estado cóctico del espíritu. En este punto ya son posibles todas las aberraciones de los individuos y de las colectividades. Porque no hemos de olvidar que, al igual de la táctica de la moderna guerra, la deformación espiritual no se detiene ya en la distinción de frentes y retaguardia. A las multitudes que viven detrás de la cortina de fuego, les ataca igualmente la ola de escepticismo y de furor. Por eso, ante algunos cuadros de aliente las fronteras, en que aparece la rebelión civil contemplando fríamente, con las manos en los bolsillos, los cadáveres que gotean

sementes ha colgado de una farola provinciana y a los que no duda en cubrir de salivazos; ante esas gentes, también extrañas, que temen sus facultades para tejer con sutileza códigos eventuales y oportunistas y que, si no buscan la fórmula para alimentar a un pueblo que se muere de hambre por las calles, han dado con la macabra originalidad de sepultar en la atmósfera de mares desconocidos las pavesas de sus víctimas, no cabe más que arrepentirse de llevar la misma figura que esos antipodas del sentimiento.

Por arte de Dios, que es Providencia, España es «una isla en el mar rojo» de la demencia que la rodea. Sufrimos, es verdad, también una guerra, pero nos cabe el orgullo de haber cortado el impulso de las ciegas pasiones. No somos, ciertamente, iguales. ¡Aprended de nosotros! ¡podemos proclamar en todas las lenguas, sin temor a pecado, para que todas las naciones del mundo nos entiendan. Y esto no es un grito farisaico lanzado ante el altar de la soberbia propia, porque cuando es necesario que la luz ahuyente las oscuridades de las conciencias, se ha de romper, incluso, el celemin que nos tentase a ocultarla.

Hoy tenemos los españoles un ejemplo más que ofrecer al mundo. Sobre la ciudad de Cádiz ha llovido el infortunio en forma de sangre, miseria y fuego en el ápice mismo de los sueños, y desde el propio instante los españoles todos se han constituido en velatoria permanente para emular en rapidez a la misma desgracia. Se ha sentido tan como propio el dolor, ha sido tan grande la hermandad de sentimientos, que la acción oficial se ha visto limitada a encauzar, dando también ejemplo, la voluntad de los particulares. Ahí está para demostrarlo el número, cada vez más creciente de personas que, dentro de Salamanca y su provincia, acuden diariamente a engrasar la suscripción abierta en favor de los damnificados de Cádiz, y entre todos ellos, el rasgo de ese prócer de la prócer Béjar que se llama don Leandro Casco y Pablos, ¡España es escuela de sentimientos!

Gobierno civil de Salamanca

SUSCRIPCION PRO DAMNIFICADOS DE CADIZ

Tercera relación de donantes

Donante	Pesetas.
Suma anterior	161.996,50
EN EL BANCO DE BILBAO	
Don Pedro Herrera Laso	50,00
Don Siro Gay Hernández	250,00
EN EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO	
Don Francisco Prieto Labrador	100,00
EN EL BANCO HISPANO AMERICANO	
Un donante	5,00
EN EL GOBIERNO CIVIL (Junta Provincial de Beneficencia)	
Don Antonio Beltrán de Heredia	50,00
Don Gerardo Miñambres y señora	100,00
Suma y sigue	162.551,50

Salamanca 29 de agosto de 1947.

La Ciudad

El Adelanto

HACE 50 AÑOS

Mucha política y muchas relaciones

30 de agosto de 1897

Fuera de las amplias referencias al crimen ocurrido en Los Santos, verdad, la lucha campal que resultaron muertos tres hombres y heridos otros tres, todos ellos de Valdelacasa, la información graba toda en torno a la política.

Como consecuencia de las relaciones de los embajadores norteamericanos en París, el Gobierno español declaraba oficialmente que las relaciones de España con todos los Estados eran cordialísimas.

En lo interior, aquellos rumores de sustitución de Weyler en el mando de las fuerzas expedicionarias en Cuba, parecían desvirtuarse. Weyler era el único que conocía a fondo el plan trazado por el difunto Cánovas, y parece que pensando respetar totalmente aquel plan, el general resultaba insustituible.

DIEZ AÑOS DESPUÉS...

También las relaciones, y no precisamente las exteriores, ni las políticas, eran las que llenaban nuestras columnas. Relación de abonados a los toros (entonces eran tan limitadas, que podían publicarse, pero no eran tan heroicas); relación de los abonados a cada uno de los teatros para la temporada de fiestas y por todo el año; relación, ca fin, de los expositores que concurrían a la industrial, a la de objetos artísticos, y relación de los distintos jurados de mencionadas secciones. Casi todas las relaciones llevaban el aparato final de ese continuarse, con la que había recursos para rellenar de varios días.

En lo provincial y extranjero, lo más importante del día parecía ser la vista contra el guardia Pardiñas, a quien se condenaba a muerte. Sabemos por las reseñas la dolorosa impresión que causó la noticia y las infinitas gestiones que se hacían pidiendo su indulto. Pero no sabemos, a ciencia cierta por qué de su desgracia, ya que el suceso del que fuera protagonista debió ocurrir en ese intermedio de diez años antes y diez años después. Acaso lo sepamos particularmente (viva el subterfugio) pero como cronistas de hace cincuenta y cuarenta años, debemos seguir ignorándolo.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han verificado en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos
Naves Hernández Díez, María Luisa María de los Dolores; Prieto Fonseca, Andrés Fraile García, José Angel; Merino García, Agustina Sánchez Mesonero, Antonia Amalia Sánchez García, Teresa García Pérez, Ana María Carrasco Cano, Juan Antonio Gómez Borrero, Obdulio Agustina García Sánchez.

Defunciones

Mariano Prado Díaz, de dos meses; María de la Paz Rodríguez Serrano, de once años; Lidia María Madruga Gómez, de cinco meses; Francisco Calles Sánchez, de veintiséis años.

Dr. PEDRO SANCHO PRIETO
EX CAPITAN MEDICO ODONTOLOGO
Jefe de la Clínica de Odontología del Hospital Militar Regional de Valladolid.—Generalísimo Franco, 25, 1.º-C. Teléfono 2935

¿QUE ES EL CHORO?
SEPTIEMBRE 6
SABADO

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros sin trabas ni tirantes buitos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. LA CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Púa, 20, principal, únicamente el próximo jueves, día 4 de septiembre, bajo su prescripción. Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. número 6.337).

Información Municipal

LOS PROXIMOS FESTEJOS DE FERIAS Y SU PROPAGANDA EN PORTUGAL

Debido a la atención del señor cónsul de Portugal en esta ciudad, excelentísimo señor don Vasco Manoel de Sousa-Pereira, la alcaldía ha tenido conocimiento de la eficaz propaganda que se está realizando en nuestra vecina y nación hermana de Portugal, en orden a las próximas ferias y fiestas de Salamanca, a así ha conocido los artículos que dedica «O Seculo», de Lisboa, y otros periódicos portugueses a nuestra ciudad y sus fiestas.

Esta prueba de afecto es muy estimable y merece hacerse notar públicamente.

Por otra parte, la Comisión de Festejos de la excelentísima Corporación Municipal, ha entregado a la Sociedad «Amiçoes de Portugal», en Salamanca, un centenar de carteles murales referentes a las próximas ferias, con destino a su colocación en Portugal, habiendo impreso en los mismos, en portugués, un afectuoso saludo a la nación hermana.

MACEROS DE LA CIUDAD

En las próximas fiestas y con ocasión de la procesión solemne que el día 7, por la tarde, se celebrará en la ciudad, en honor a la Santísima Virgen de la Vega, Patrona de Salamanca, el Ayuntamiento, que asistirá en Corporación a tan solemne acto religioso, será acompañado por los viejos y tradicionales maceros que tuvo en su día la ciudad y que, al parecer, hace más de treinta años habían dejado de asistir a tales actos en la forma tradicional que en época anterior lo hacían.

El hallazgo del oportuno vestuario, permitirá tal circunstancia. Según se desprende de las noticias e información recabada desde época muy antigua, la ciudad con-

Delegación de Trabajo

EMPRESAS AFECTADAS POR LAS RESTRICCIONES

A las no afiliadas a la POD-FE se les recuerda el cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Trabajo en el 6 de octubre de 1946 sobre abono de las horas perdidas por falta de fluido. Disposición reproducida en la nota de esta Delegación inserta en la Prensa local del día 14 de los corrientes. Conforme a ella ha de ser abonada la mitad del tiempo perdido por la indicada causa.

A LAS EMPRESAS DE LA MADERA

En el «Boletín Oficial» del pasado día 28 se publican los Estatutos del Montepío de la Industria de la madera, cuya lectura se encarece a todos los empresarios para conocimiento de sus obligaciones.

Una vez abierta la correspondiente cuenta corriente en la Caja de Ahorros se ingresarán en ésta o en sus sucursales las cuotas retenidas y las corrientes. El total de la cuota es de un ocho por ciento sobre los salarios, a pagar a partes iguales por empresarios y trabajadores.

Salamanca a 29 de agosto de 1947.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro-Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 29 de agosto:

3 8 2

Premiados con 2.50 pesetas, todos los terminados en 82.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, Catarros, Post-gripes

Gran Hotel

Habitaciones, con agua corriente caliente y fría; moderna galería de baños. 1.º Julio a 30 septiembre. (C. S. 3.804)

Sucesos locales

Mordido por un perro

José Martín, de cincuenta y cinco años de edad, domiciliado en La Fontana, número 4, fué curado ayer, en la Casa de Socorro, por el médico de guardia señor Estévez, que le apreció una herida contusa en el muslo derecho, de carácter leve.

Al parecer, dicha herida se la causó un perro al morderle.

Inspección de Enseñanza Primaria

Principia el curso en las Escuelas

Terminan las vacaciones. Los maestros piensan ya en sus alumnos, y por que con la parar la temporada con sus familiares están haciendo ya la maleta, deseosa de incorporarse a su destino. Les aguijonea el deseo de ver a sus alumnos, de empender de nuevo la tarea. Los niños también anhelan que llegue el día de volver a la clase. Gozan en la escuela. Para ellos no es un martirio la asistencia a clase. La vida escolar es muy entretenida y agradable. Se reúnen los condiscípulos, juegan, se divierten, cambian impresiones, están otra vez juntos. La agradable de los ratos de recreo, la entrada y salida, los amigos íntimos, todo, constituye un mundo de emociones y recuerdos, que al llegar tan hondo queda una huella para toda la vida. Es el momento dichoso de la vida. Toda esta gama de impresiones y vibraciones las recoge el maestro que ama su profesión, el maestro de vocación que ama a sus niños y hace suya esa vida simpática y alegre. Por eso unos y otros esperan con ansia la venida de otro curso, para seguir el trabajo comenzado y con él los progresos que ya se iniciaron en anteriores cursos y que tanto contento y satisfacciones produjeron a todos.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

«Fray Luis de León», de Salamanca

Los alumnos beneficiarios de familias numerosas de primera y segunda categoría que hayan de utilizar sus derechos al realizar su matrícula en este Instituto para el curso de 1947 a 1948, presentarán y entregarán al solicitar su inscripción, una copia del Título de familia numerosa, extendida y certificada por la Alcaldía correspondiente, no admitiéndose la matrícula hasta la presentación del expresado documento.

Salamanca, 28 de agosto de 1947.—El director accidental,

C. SALAMANCA

Desde las cuatro y media

REDEDENCIÓN Y BAJO DOS BANDERAS

(No toleradas para menores)

A las 8 y 11, divertidísimo estreno

LA NIÑA PRECOZ

PEGGY ANN GARNER

Simpática, alegre, conmovedora. Sa de destinará de risa, Llorará de emoción. Gritará de alegría. (Toleradas para menores)

DR. PRADA GARRIDO

Circulatorio-Respiratorio

Reanuda su consulta a partir del día 1.º de septiembre

Padre... Santificado sea Tu nombre

(Cinco minutos en defensa de la Divinidad ultrajada)

Los hombres de hoy se empeñan en cambiar de nombre a las cosas. A la inmoralidad la llaman baile. Al robo lo llaman estraperlo. No os extrañe, pues, que a la blasfemia la bauticen con los nombres de valor, hombría, coraje, o cosa por el estilo.

Hombre que blasfemas, ¡qué simpático eres! Figúrate. Eres la delicia y el regocijo de todos los demonios del infierno...

Blasfemos empedernido, ¡no ha de haber más medio que la muerte para poner punto final al capítulo de tus blasfemias?

Si Dios fuera como tú y como yo, creído, en el mundo solamente se hubiera pronunciado una blasfemia, porque a la primera, su indignación hubiera pulverizado al universo, reduciéndolo a la nada. Pero, dime, ¿cuántas has pronunciado tú solo? ¿Quieres mejor argumento de la divina misericordia?

Mira esta firma que va debajo: «¿La conoces? Tal vez no, pero yo te diré. Es la firma de un hermano tuyo que llama padre a tu mismo Padre y que te pide, por lo que más quieras, que no blasfemes más contra El. Si algo representa esta firma para tí hazme caso siquiera en este asunto, en el que puedes jugarle la eternidad. Te lo pide un hermano.

FRAY DAVID DE CALZADA

Precio de harina de trigo, centeno y cebada para el mes de septiembre

Harina de trigo de cupo Abastecimiento, 234,24 pesetas los 100 kilos.

Idem idem (cartillas de productor o igualador), 112,15.

Idem de centeno cupo de Abastecimientos, 210,62.

Idem idem (cartillas de productor o igualador), 102,01.

Idem de cebada de cupo de abastecimiento, 129,48.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de agosto de 1947.—El Jefe provincial,

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todas las afiliadas con conocimientos de taquigrafía y mecanografía, se pasen por esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Delegación Local), de nueve de la mañana a dos de la tarde, para un asunto urgente y de suma importancia.

TRASPORTE RAPIDOS

entre cualquier punto de España. En camiones completos de 4.000 kilogramos de carga útil. Diríjase a

Productos y Transportes, S. A. Desengaño, 10, 3.º Madrid. Teléfono 22-36-33

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de ONCE a DOS
Concejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14

TEATRO BRETON

A las 8,15 y 11,15
Estreno de la gran película de ambiente laurino

La hora de la verdad

por RICARDO MONTALBAN
(Tolerada para menores)

C. TARAWONA

Sesión única, a las 4,30. Gran programa
EL CONDE DE MONTECRISTO
Dos jornadas, y La ley del desierto
No toleradas para menores

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

Ventas

ARTICULOS USADOS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CASA.—Se vende en Ciudad Rodrigo, donde está instalado el «Café Moderno». Informar, Maximino Corral, Ciudad Rodrigo. 15-9

CASA.—Se vende en Ciudad Rodrigo, Santo Domingo, 3, compuesta planta baja, principal y patio. Informar, Ángela Castaño; habita en la misma. 2-2

MOTORES A GASOLINA.—Para entrega inmediata, de 1 a 12 HP. Grupos Moto-hombas completos. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46. Salamanca. 8-1

ACEÑA vendo, autorizada para pienso, casa calor posesiones, corral, cochera, patines, huerta, dos norias, quinientos kilos hierro viejo, barco, dos pablos luz, todo junto o separado. Informar, Serranos 17, Salamanca. 3-2

CASA se vende con mucho terreno en cuesta Saneti-Spiritus. Amplia, ventilada y hermosa corral. Bernabé Varillas, 18. (4) 1-1

SE VENDE casa planta baja nueva construcción. Buena zona. Ato. Rollo, 39.500. José Izquierdo, 7. (4) 1-1

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.— Sesión única a las 4,30: «LOLA MONTES», por Conchita Montenegro, y «EL AMOR EN ONDA CORTA», por Bebé Daniels (no toleradas para menores).

GRAN VIA.—A las 8 y a las 11, «VIDAS SIN RUMBO», por Henry Fonda, y «BORRASCAS DE CELOS», por Adriano Rimoldi (no toleradas para menores).

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, «REDUCCION» y «BAJO DOS BANDERAS» (no tolerada para menores); a las 8 y a las 11, estreno de «LA NIÑA PRECOZ» (tolerada para menores), por Peggy Ann Garner.

Adoración Nocturna

El turno XXX, que tiene por titular a San Juan de la Cruz, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Tomás Perera Perera.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Precio de harina de trigo, centeno y cebada para el mes de septiembre

Harina de trigo de cupo Abastecimiento, 234,24 pesetas los 100 kilos.

Idem idem (cartillas de productor o igualador), 112,15.

Idem de centeno cupo de Abastecimientos, 210,62.

Idem idem (cartillas de productor o igualador), 102,01.

Idem de cebada de cupo de abastecimiento, 129,48.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de agosto de 1947.—El Jefe provincial,

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todas las afiliadas con conocimientos de taquigrafía y mecanografía, se pasen por esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Delegación Local), de nueve de la mañana a dos de la tarde, para un asunto urgente y de suma importancia.

TRASPORTE RAPIDOS

entre cualquier punto de España. En camiones completos de 4.000 kilogramos de carga útil. Diríjase a

Productos y Transportes, S. A. Desengaño, 10, 3.º Madrid. Teléfono 22-36-33

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de ONCE a DOS
Concejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14

TEATRO BRETON

A las 8,15 y 11,15
Estreno de la gran película de ambiente laurino

La hora de la verdad

por RICARDO MONTALBAN
(Tolerada para menores)

C. TARAWONA

Sesión única, a las 4,30. Gran programa
EL CONDE DE MONTECRISTO
Dos jornadas, y La ley del desierto
No toleradas para menores

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

Ventas

ARTICULOS USADOS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CASA.—Se vende en Ciudad Rodrigo, donde está instalado el «Café Moderno». Informar, Maximino Corral, Ciudad Rodrigo. 15-9

CASA.—Se vende en Ciudad Rodrigo, Santo Domingo, 3, compuesta planta baja, principal y patio. Informar, Ángela Castaño; habita en la misma. 2-2

MOTORES A GASOLINA.—Para entrega inmediata, de 1 a 12 HP. Grupos Moto-hombas completos. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46. Salamanca. 8-1

ACEÑA vendo, autorizada para pienso, casa calor posesiones, corral, cochera, patines, huerta, dos norias, quinientos kilos hierro viejo, barco, dos pablos luz, todo junto o separado. Informar, Serranos 17, Salamanca. 3-2

CASA se vende con mucho terreno en cuesta Saneti-Spiritus. Amplia, ventilada y hermosa corral. Bernabé Varillas, 18. (4) 1-1

SE VENDE casa planta baja nueva construcción. Buena zona. Ato. Rollo, 39.500. José Izquierdo, 7. (4) 1-1

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

Suscripción en favor de los damnificados de Cádiz

Cumpliendo los deseos del gobernador civil de la provincia en circular enviada al alcalde, don Juan del Valle, de acuerdo con la Corporación municipal y demás autoridades, se ha abierto una suscripción en favor de los damnificados de Cádiz, que, dados los fines caritativos del mismo, es de esperar contribuyan la mayoría de los mirorrigenses.

Se han designado los siguientes establecimientos, donde pueden entregar los donativos:

Dña Dolores Cejudo, don Jacinto Rus, Vitudá Castillo, don Juan Sánchez y don Angel de la Nava Ortiz.

El Ayuntamiento acordará la cantidad con que ha de contribuir. Daremos cuenta de la suscripción.

Horario de los cultos que han de celebrarse en el Santuario de la Virgen de la Peña de Francia

Con motivo de la peregrinación de todos los representantes de los Municipios de la provincia de Salamanca

Los cultos que se celebrarán el día 31 de agosto con ocasión de la visita de los Municipios salmantinos al Santuario de Nuestra Señora de la Peña de Francia, serán los siguientes:

Por la tarde del día 30, Vísperas cantadas por la Comunidad de Padres Dominicos.

Por la noche de este mismo día, turno de Adoración Nocturna. Cinco de la mañana, misa de la Adoración, Rosario de la Aurora, a las seis de la mañana.

Día 31, misa de comunión, a las nueve, para los peregrinos de las cercanías que han de acudir.

Recibimiento de las representaciones municipales por la comunidad de Padres Dominicos y los peregrinos que ya esperan en el Santuario, a las once de la mañana. A continuación, solemne misa cantada. En que oficiará el M. R. P. fray Tomás Peranco, provincial de la provincia de España de la Orden Dominicana. Procesión solemne, a las doce y media. Ofrenda personal a la Santísima Virgen, a la una.

Almuerzo, a las dos y media de la tarde. A las tres de la tarde, en la plaza del Santuario, cantos y danzas que la Sierra de Francia ofrece a los peregrinos con colaboración entusiasta, ya tradicional.

A las cinco de la tarde, acto eucarístico y despedida de la Santísima Virgen y ofrenda oficial de todos los Ayuntamientos.

Teatro Gran Via

A las 8 y a las 11
Extraordinario programa DOBLE ULTIMO DIA

Vidas sin rumbo

-Y-
Borrasca de celos
No toleradas para menores

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Así como MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. GENERALISIMO FRANCO, 25, 1.º SALAMANCA

Ofertas

GRANDES SALINAS, en Isla del Moral (Ayamonte). Pedidos de vagones a Juan Orta, Queipo de Llano, 36, Huerta 15-10

MARTIN y LOZANO, corredores oficiales. Fincas, traspasos, hipotecas, permutas. Seriedad, rapidez, exactitud. Horas: 10,2, exclusivamente. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770, 2829.

NECESITO almacén de 300 a 500 metros cuadrados, en arriendo o venta. Informar, teléfono 8177. (2)

ABONOS garantizados. Analizando antes de pagar. Necesitamos agentes en los pueblos. Buena comisión. Borrascas Apartado 231. Teléfono 1395. Salamanca. (8)

SEÑORA o muchacha de 30 a 35 años, para la cocina, sabiendo bien su obligación, se necesita en casa particular, con extra chica, bien retribuida, formación, Meléndez, 14, bajo. 2-1

SE NECESITA perro mastín grande de unos de un año. Travesía de Varadero, 2. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

NECESITO señora para atender a los niños. Informar, calle San Justo, 12. 2-1

DEPORTES

Mañana, en El Calvario

Partido a beneficio de la suscripción pro-Cádiz

El Avila contendrá con la Unión, que presentará todas sus adquisiciones

Anoche tuvieron éxito las incantes gestiones que se venían realizando para ofrecer mañana un partido interesantísimo a la atención salmantina, por su doble finalidad. Una, nobilísima, la de incrementar la suscripción abierta en nuestra capital para los damnificados de Cádiz; la otra, la de servir de presentación de todas las adquisiciones realizadas para la próxima temporada. Conviene destacar la generosa actitud del Valladolid poniéndose a disposición de la Unión ante su llamamiento; la del excelentísimo señor gobernador civil de Zamora apoyando la gestión de que el equipo de Toro renunciase a su encuentro con el Valladolid, y finalmente, el rasgo del Avila al ponerse incondicionalmente y sobre por los gastos al habla con nuestro primer Club para facilitar este encuentro.

Dada la índole del encuentro, todo el mundo abonará su correspondiente entrada, que ha sido fijada en cinco pesetas; tres la media entrada y tres también el asiento de tribuna, sin distinción de filas y asiento de valla.

Para mayor facilidad, el domingo, de once a dos de la mañana, se abrirá la taquilla de la calle de Espoz y Mina, y las del campo se habilitarán desde las tres y treinta de la tarde.

Ha sido invitado a arbitrar el encuentro el presidente del Colegio local, don José Moreno, y anoche se hicieron algunas gestiones para que venga a probarse el portero del Avila, Menéndez, precedido de bonitas referencias.

Por su parte, Losada presentará a todas las adquisiciones realizando varios cambios en el segundo tiempo para que la afición pueda ir conociendo a los numerosos y valiosos elementos que defenderán esta temporada los colores unionistas.

ANTESALA DE LOS ASEES

El viaje del Ciosvin a Portugal. Amplio programa de festejos en honor de nuestro equipo

Mañana saldrá con dirección a Portugal, el equipo del Ciosvin, que el domingo 31 contendrá en Vila Nova de Tazem con su equipo Os Vilanovenses, que celebra el duodécimo aniversario de su creación.

La tradicional hidalguita portuguesa se ha desbordado en un cordialísimo programa de festejos en honor de nuestros muchachos que detallamos a continuación.

La llegada del Ciosvin está prevista para las ocho de la noche de mañana, preparándosele una cordialísima recepción, habiendo sido invitado el pueblo entero, que acudirá con sus autoridades y la Banda Filarmónica, de Vila Nova. A continuación una gran verbena en el domicilio del Club.

El domingo, por la mañana, serán recibidos los jugadores salmantinos en todos los Clubs de la localidad.

A las cuatro de la tarde, y en el Estadio Campo Do Soitinho, se celebrará un torneo relámpago entre los equipos locales, disputándose la copa Ciosvin. A las seis contendrá el Ciosvin y Os Vilanovenses. En el intermedio se redirá homenaje a dos antiguos jugadores portugueses y habrá carreras de persecución en bicicleta.

A las diez, otra verbena, y a las once se efectuará en el domicilio del Club el descubrimiento de una lápida conmemorativa de la visita del Ciosvin, terminando con un vino de honor de despedida.



Los proyectos de la Federación Salmantina para la próxima temporada

Iniciándose dentro de un par de semanas la actividad en el mundillo baloncestista local, hemos inquirido la opinión de Raúl Macéin, deportista ejemplar, entusiasta del baloncesto, que preside la Federación Salmantina y de quien todos esperamos una gran labor, sobre el momento actual en este deporte.

A nuestras preguntas ha contestado con claridad y firmeza de convicción.

—¿Cómo está actualmente la Federación?

—Reorganizándose en todos sus campos, por distintas causas, ausencias, exceso de ocupaciones, etcétera, menos en la de vicepresidente, Abundio Hernández, que continuará laborando con su peculiar acierto.

—¿Tendrá domicilio propio la Federación?

—Gracias a la amabilidad de Educación y Descanso, que nos presta su local, no acucia este problema, aunque sería ideal contar con casa propia. Pero esto se encuentra íntimamente relacionado con la cuestión económica; mal que aqueja a toda esta clase de deportes.

—¿Y qué hay de competición?

—Hasta ahora no tenemos más noticia oficial que la de la organización del campeonato regional. Hay, sí, rumores, de que el nacional se jugará en dos Divisiones y de que se quiere terminarlo en diciembre, para dar lugar a los partidos internacionales con Bélgica y Portugal.

—¿Y campeonatos de carácter local?

—Proyectamos una serie de competiciones para club adheridos, simultaneándolos con las oficiales, para terminar, como siempre, la temporada con la «Copa Primavera».

—¿Qué hay de terreno de juego?

—Tengo la promesa, por parte de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, del arriendo y puesta en condiciones de la excelente pista de la Alamedilla. Prueba de ello es que allí se celebrarán los Torneos de la Feria.

—Y a propósito de ellos, ¿es cierto que se trató de la venta del Real Madrid?

—Efectivamente; se estudió la manera de que una selección local contendiese con un equipo del R. Madrid o del América. En ello puso su peculiar entusiasmo nuestro alcalde. Falló el propósito, como siempre, por la cuestión pesetas. El Ayuntamiento no puede hacer el sólo la feria.

—¿Qué hay de equipos?

—Hasta ahora, los de siempre. Me han hablado, nada menos, que de la creación de tres nuevos Clubs de baloncesto, aunque estimo que será una labor difícil, de su consistencia, dado el escaso número de jugadores que hay todavía en este deporte.

—¿Se hará algo de baloncesto infantil y femenino?

—Proyecto resucitar a aquel único campeonato infantil y femenino que se celebró hace un par de temporadas y que ganaron el Helmiático y la Sección Femenina de F. E. T., respectivamente. Ya veremos si quedan fuerzas para tanto.

Desde luego, el programa es amplio y digno de todo apoyo y loa, y al mismo tiempo que agradecemos al amigo Macéin sus interesantes manifestaciones, esperamos que los Clubs de baloncesto de Salamanca cooperen y faciliten tan buena labor en pro de este bello deporte.

Lea usted EL ADELANTO

¡¡ ATENCION !! Vaqueros y ganaderos

Ha llegado LUIS TRISTAN, de las montañas de Trelavega, con un vagón de novillas recién paridas y próximas a parir. Para verlas y tratar, calle Larga (Arrabal) y Sánchez Ruano, 9. Se admiten cambios.

ATENCION

Su traje o vestido roto quedará como nuevo llevándolo al taller

ZURCIDOR-TEJEDOR

instalado en RONDA LABRADORES (MERCADO DE SAN JUAN) (3)



Tiradas de pichón y plato, en Peñaranda

PROGRAMA

Tirada de pichón

Día 31 de agosto, a las tres y media.—A ocho pájaros, dos cerros excluyen, sin derecho a igualar. Matrícula, 100 pesetas. Handicap.

- Premios**
1. Copa de don Mariano Gutiérrez y el 40 por 100 de matrículas.
 2. Copa y el 20 por 100 de matrículas.
 3. Copa y el 10 por 100 de matrículas.
 4. Copa.

Tirada de plato

Día 3 de septiembre, a las tres y media.—A quince platos, tres cerros excluyen, sin derecho a igualar. Matrícula, 30 pesetas. Handicap.

- Premios**
1. Copa de don Ramón del Castillo.
 2. Copa.
 3. Copa.
 4. Copa.

Tirada de pichón

Día 5 de septiembre, a las tres y media.—A seis pájaros, dos cerros excluyen, con derecho a igualar. Matrícula, 50 pesetas. Handicap.

- Premios**
1. Magnífica copa donada por Joyería Corón, de Salamanca.
 2. Copa.
 3. Copa.
 4. Copa.

Tirada de plato

Día 8 de septiembre, a las tres y media. Campeonato de Peñaranda 1947.—A quince platos, tres cerros excluyen, sin derecho a igualar. Matrícula, 40 pesetas. Handicap.

- Premios**
1. Copa Campeón, donada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Peñaranda.
 2. Copa donada por el Campeón de 1946, don Joaquín Junquera, de Salamanca.
 3. Magnífica muleta para cartuchos, regalo de Armería Cárdenas, de Salamanca.
 4. Copa del Café de La Amistad, de Peñaranda.
 5. Funda de escopeta de Armería Castillo, de Peñaranda.
 6. Copa, regalo de la Casa Olloqui, de Peñaranda.



Mañana, Junta general del Club Ciclista Salmantino

A las doce de mañana, domingo, y en los salones de la Cámara de Comercio, cedidos al efecto, tendrá lugar la junta general del C. C. S. Por la trascendencia de los asuntos a tratar llamamos la atención de los industriales del ramo, de los corredores salmantinos, de los aficionados al deporte del pedal, para que concurran a esta asamblea de la que podrá salir fundamentado en bases firmísimas el porvenir del ciclismo local.

J. Bellido

Piel, sifilis, venéreo, consulta a las doce y a las siete. Antonio Espinosa, 10 (Calle General Sanjurjo). Teléfono 2190 (C. S. n. 11)

DOCTOR JESUS O. DE URBINA

Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecaña. Medicina y Cirugía del Riñón y Uterinas.—Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7. P. Mayor, 9. Teléfono 1042 (C. S. n. 126)

Tsaldaris consigue formar Gobierno en Grecia

Formado exclusivamente por populistas

Atenas.—El jefe del Gobierno griego dimisionario, Demetrio Maximos, que había sido encargado hoy por el rey Pablo de intentar la formación de un nuevo Gobierno de concentración, ha renunciado al mandato, después de una reunión celebrada con siete dirigentes políticos.

El Ministerio de Orden Público estaba regentado hasta ahora por el general Zervas, jefe del grupo parlamentario más de derecha, que era objeto de los ataques de los grupos centristas e izquierdistas parlamentarios. Al parecer, el embajador norteamericano manifestó a Zervas que la opinión en Estados Unidos se mostraba contraria a su participación en el Gobierno por considerarse de tendencias fascistas. (Efe.)

Solución de la crisis.

Atenas.—Tsaldaris ha formado un Gobierno integrado casi exclusivamente por miembros del partido populista, que cuenta mayoría en la Cámara. El general Napoleón Zervas, aunque no participa en el nuevo Gobierno, ha prometido su apoyo. Los ministros han prestado, al parecer, juramento, pero no se conocen aún los nombres de los que desempeñan las carteras.

La solución relámpago de una crisis que llevaba varios días de duración, se ha producido después de haberse llegado al convencimiento de que no era posible un acuerdo entre todos los partidos para formar un Gobierno de coalición. (Efe.)

Explosión de una bomba en el Cairo.

El Cairo.—La mayor parte de los comercios han cerrado sus puertas y grandes fuerzas de la Policía vigilan las calles como medidas de precaución contra posibles motines, mientras el Consejo de Seguridad debate sobre el asunto angio egipcio. (Efe.)

Explosión de una bomba en Londres.

Londres.—«The Exchange Telegraph» ha recibido un telegrama de El Cairo que dice que ha estallado una bomba fuera del edificio de la Legación brasileña.

La bomba fué colocada en el edificio de la Legación después de media noche, al conocer la acción brasileña en el Consejo de Seguridad al proponer que la Gran Bretaña y Egipto resuelvan su disputa particularmente.

No ha habido víctimas a causa de tal explosión. (Efe.)

No ha habido desgracias en el Cairo.—Por las investigaciones que se han practicado entre los porteros y policías que se hallaban de vigilancia en la Legación brasileña, se

El ministro de Obras Públicas, en Cádiz

(Viene de primera plana)

hía, regresaron a Cádiz a las ocho de la noche. (Logos.)

REUNION PRESIDIDA POR EL MINISTRO

Cádiz.—Poco después de las ocho de la noche y convocada por el gobernador civil, se ha celebrado una reunión, presidida por el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y a la que asistieron el subsecretario de Industria y Comercio, directores generales de Obras Hidráulicas y de Minas y todas las autoridades locales.

Se estudiaron con todo detalle cuantos problemas tiene planteados Cádiz. (Logos.)

REGRESO A MADRID

Cádiz.—Mañana, a las ocho saldrá el ministro de Obras Públicas con dirección a Jerez, en donde tomará el avión que ha de conducirle a Madrid. Le acompaña su secretario particular. (Logos.)

UN TELEGRAMA DE MANILA

Madrid.—En la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Manila.—Caudillo Francisco Franco.—Madrid.—Profunda simpatía acompañamos magnánimo pueblo español nueva publicación Cádiz.—Bienvenido de la Paz y compañero «La voz de Manila». (Logos.)»

LA COLONIA ESPANOLA EN BOGOTA SE OFRECE PARA AYUDAR A LOS GADITANOS

Bogotá.—La colonia española se ha ofrecido al Gobierno español a través del ministro de España, señor Alfaro, para aportar su ayuda a la reparación de los daños materiales sufridos por la población gaditana. (Efe.)

Citaciones

E. Y DESCANSO.—Se ruega a los jugadores que se citan se presenten el domingo, a las nueve y media, en la Comarcal, para efectuar su primer entrenamiento y preparación para jugar en la segunda categoría.

COBRILLO, PACO, FRUTOS, YOBANEY, REGALADO, SANTOS, MARCOS, ARSENIO, MACULO, CHAGO Y BENJA.

C. D. INGELMO.—Todos los jugadores fichados por este equipo se personarán mañana, domingo, en el domicilio del Club, a las nueve de la mañana, con el fin de efectuar entrenamiento, rogando puntualidad.

Sus camisas niqueladas pueden comprarlas directamente en FABRICA, donde encontrarán calidad y economía

Ventas por mayor y menor

Fábrica y despacho, en Ramos del Manzano, 1, Salamanca.

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas el médico Oculista, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, estará y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salmantino, los días 4, 5, 6, 7 y 8 de septiembre.—Salamanca, Hotel Castilla, los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de septiembre.—Enfermedades de los ojos. Operaciones, Cataratas. Graduación de la vista.

GOBIERNO CIVIL

Vistas recibidas en el día de ayer en este Gobierno civil:

- Señor presidente de la Hermandad de Labradores de Navarredonda de la Rinconada.
- Señores alcalde, concejal y secretario de Espeja.
- Señor alcalde y jefe local de Endrinal.
- Señor jefe local de Palacios de Salvatierra.
- Señor jefe de la Hermandad de Salmoral.
- Don Leovigildo Sánchez, de Arabayona.
- Señor administrador de Correos de Fuente de San Esteban.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN LA LEGACION BRASILEÑA EN EL CAIRO

Daños de importancia, pero sin víctimas

El Cairo.—La mayor parte de los comercios han cerrado sus puertas y grandes fuerzas de la Policía vigilan las calles como medidas de precaución contra posibles motines, mientras el Consejo de Seguridad debate sobre el asunto angio egipcio. (Efe.)

Entonces el portero se dirigió al citado piso y al cruzarse con los dos jóvenes, les preguntó qué hacían allí. Los desconocidos en cuestión se abalanzaron sobre el portero, dejándole en estado inconsciente de un certero puñetazo en el rostro. Los jóvenes huieron y poco después hacia explosión la bomba. Esta ha causado grandes daños en el tercer piso, pero no ha habido desgracias personales. (Efe.)

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

En este día se entregan a la Agencia Ejecutiva de este excelentísimo Ayuntamiento, para su exacción por vía de apremio, los descubiertos que ayudan varios contribuyentes, por los arbitrios siguientes:

Recibos de aguas de los meses de abril y mayo 1947.

Multas del año 1946. Tercera relación que comienza con el expediente número 708 y termina en el 1.267.

Multas del año 1947. Primera relación que comienza con el expediente número 16 y termina con el 448.

Multas del año 1946. Expedientes números 19, 34, 38 y 44 de la Comisión Municipal de Abastecimientos.

Multas del año 1947. Expedientes de la Comisión Municipal de Abastecimientos que comienza con el número 1 y termina con el 426.

Lo que se hace público para conocimiento de los deudores que figuran en descubiertos en las respectivas relaciones, los cuales pueden satisfacer sus débitos con el recargo reducido al diez por ciento, desde el día de hoy, al 5 de septiembre próximo, ambos inclusive, advirtiéndoles que transcurrida esta fecha sin haberlo verificado, el recargo de apremio, por único grado, que cada recibo apareja, es el diez por 100, a tenor de lo dispuesto en los artículos 61 y 80 del Estatuto de Recaudación.

Salamanca 27 de agosto de 1947.—El alcalde.

Rusia ratifica el tratado de Paz con Italia

Londres.—La radio de Moscú anuncia esta noche que la Unión Soviética ha ratificado los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia. (Efe.)

BAÑEARIO DE IEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Bañeario. (C. S. 15)

SE VENDE

Fábrica de Pimentón, sita estación Casas del Monte. - Informes, Viuda de Juan Rodríguez. Casas del Monte (Cáceres)

SE VENDE

Petrópolis. (Urgente.)—La serie final de sesiones plenarias para la aprobación del plan de defensa interamericano ha comenzado una hora después de la reunión final de la Comisión encargada de fijar los límites de la región de seguridad del hemisferio.

La tragedia taurina de Linares

Actividad de los correspondientes extranjeros.

Madrid.—La impresión que la noticia de la muerte de Manolete ha producido entre los extranjeros residentes en Madrid ha sido extraordinaria. El famoso diestro cordobés conocía a muchos de ellos y era admirado por todos los aficionados no españoles a la fiesta nacional.

Las grandes Agencias informativas extranjeras montaron un servicio especial a fin de poder telegrafiar a sus abonados el fallecimiento si desgraciadamente ocurría.

Puede decirse, sin pecar de exagerados, que hacia mucho tiempo que no se transmitía desde Madrid tan elevado número de palabras como los correspondientes extranjeros enviaron anoche y esta mañana. Y, desde luego, probablemente no se enviaron nunca tantas con ocasión del fallecimiento de un español.

Además de los detalles de la cogida, los partes facultativos y la gravedad del estado del diestro, se han teleografiado infinitos detalles de su carrera artística, lo que percibía por curiosa la que había torreado este año y en temporadas anteriores, cuando tomó la alternativa y que d'ieron entonces de él los reviseros, quienes formaban en su cuadrilla, cuantas cogidas sufrió.

Manolete tenía una personalidad que rebasaba las fronteras de su patria, como lo demuestra que en más de una ocasión revistas prestigiosas enviaban reporteros con el exclusivo fin de entrevistarse con Manolete. (Logos.)

Telegrama de la madre de Arruza.

Córdoba.—En el domicilio del malogrado diestro Manolete se ha recibido un telegrama de la madre de Arruza, dirigido a la madre de Manolete en los siguientes términos:

«Unida a usted en estos momentos dolorosos sin palabras, con fraternal amistad que unió y unió siempre a nuestros hijos Cristina, viuda de Arruza.»

Mañana, un minuto de silencio en todas las plazas de toros.

Madrid.—El Sindicato Nacional del espectáculo ha facilitado una comunicación en la que ruega que la afición guarde un minuto de silencio en las corridas que se celebren mañana, domingo, y después de hecho el pasee de las cuadrillas, en memoria del diestro Manuel Rodríguez, «Manolete».

Pésame de don Juan Belmonte.

Madrid.—El que fué famoso matador de toros Juan Belmonte, que se encuentra en Madrid, ha manifestado la tremenda impresión que le había producido la muerte de Manolete, al que le ligaba una estrecha amistad y por el que sentía gran admiración.

En pocas palabras ha expresado su sentir diciendo que la afición taurina ha perdido a un torero muy completo, pero se ha perdido también un hombre que ha en todo el sentido de la palabra. Declaró también que ha enviado el pésame a la madre y familiares de Manolete. (Logos.)

Linares.—Las astas del toro

Se mató a Manolete están en poder de don Claudio Mesino, aficionado entusiasta del diestro cordobés. Le fueron entregadas gratuitamente por el comprador de los toros lidiados, José Rus. El cuerno derecho tiene una gran mancha, al parecer de sangre de Manolete. (Logos.)

Se guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete

Almería.—Primera de feria. Seis toros de Felipe Bartolomé, para Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y Parrita, que sustituye a Manolete. Buena entrada a la sombra y floja al sol. Tarde entedada con viento. Las cuadrillas desfilan sin que la música toque, en medio de un silencio impresionante, en recuerdo de Manolete, cuya muerte produjo en esta ciudad honda impresión. Al llegar a la presidencia, los toreros permanecieron en posición, con la cabeza baja, y guardan un minuto de silencio en memoria del diestro cordobés.

Primer.—Gitanillo lo fija con unos lances. Buena con precauciones, puesto que el bicho gatapea y el viento dificulta la labor del diestro. Un pinchazo y media bien puesta.

Segundo.—Belmonte está deslucido a causa del viento. Se le apañade, así como a Parrita, en quites. Belmonte realiza una faena muy buena, por estatuaria, afarolados, molinete y otras mareas, mo'esto por el viento, abrevia y termina de tres pinchazos y descabella a la primera. (Ovación y saludos desde el tercio.)

Tercero.—Los tres diestros son aplaudidos en quites. Parrita realiza una faena por la cara y a la defensiva. El toro no acude a la muleta y el viento sigue dificultando la lidia. Parrita lo despacha de varios pinchazos y varios intentos de descabello.

Truman se dispone a marchar a Rio de Janeiro

Washington.—El presidente Truman ha celebrado su última reunión con el Gobierno antes de salir para el Brasil, donde clausurará la Conferencia interamericana.

Los miembros del Gabinete declararon a la salida, que se habían tratado diversos temas, pero se negaron a dar información concreta sobre ellos. (Efe.)

Se guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete

Almería.—Primera de feria. Seis toros de Felipe Bartolomé, para Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y Parrita, que sustituye a Manolete. Buena entrada a la sombra y floja al sol. Tarde entedada con viento. Las cuadrillas desfilan sin que la música toque, en medio de un silencio impresionante, en recuerdo de Manolete, cuya muerte produjo en esta ciudad honda impresión. Al llegar a la presidencia, los toreros permanecieron en posición, con la cabeza baja, y guardan un minuto de silencio en memoria del diestro cordobés.

Primer.—Gitanillo lo fija con unos lances. Buena con precauciones, puesto que el bicho gatapea y el viento dificulta la labor del diestro. Un pinchazo y media bien puesta.

Segundo.—Belmonte está deslucido a causa del viento. Se le apañade, así como a Parrita, en quites. Belmonte realiza una faena muy buena, por estatuaria, afarolados, molinete y otras mareas, mo'esto por el viento, abrevia y termina de tres pinchazos y descabella a la primera. (Ovación y saludos desde el tercio.)

Tercero.—Los tres diestros son aplaudidos en quites. Parrita realiza una faena por la cara y a la defensiva. El toro no acude a la muleta y el viento sigue dificultando la lidia. Parrita lo despacha de varios pinchazos y varios intentos de descabello.

Truman se dispone a marchar a Rio de Janeiro

Washington.—El presidente Truman ha celebrado su última reunión con el Gobierno antes de salir para el Brasil, donde clausurará la Conferencia interamericana.

Los miembros del Gabinete declararon a la salida, que se habían tratado diversos temas, pero se negaron a dar información concreta sobre ellos. (Efe.)

Se guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete

Almería.—Primera de feria. Seis toros de Felipe Bartolomé, para Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y Parrita, que sustituye a Manolete. Buena entrada a la sombra y floja al sol. Tarde entedada con viento. Las cuadrillas desfilan sin que la música toque, en medio de un silencio impresionante, en recuerdo de Manolete, cuya muerte produjo en esta ciudad honda impresión. Al llegar a la presidencia, los toreros permanecieron en posición, con la cabeza baja, y guardan un minuto de silencio en memoria del diestro cordobés.

Primer.—Gitanillo lo fija con unos lances. Buena con precauciones, puesto que el bicho gatapea y el viento dificulta la labor del diestro. Un pinchazo y media bien puesta.

Segundo.—Belmonte está deslucido a causa del viento. Se le apañade, así como a Parrita, en quites. Belmonte realiza una faena muy buena, por estatuaria, afarolados, molinete y otras mareas, mo'esto por el viento, abrevia y termina de tres pinchazos y descabella a la primera. (Ovación y saludos desde el tercio.)

Tercero.—Los tres diestros son aplaudidos en quites. Parrita realiza una faena por la cara y a la defensiva. El toro no acude a la muleta y el viento sigue dificultando la lidia. Parrita lo despacha de varios pinchazos y varios intentos de descabello.

Truman se dispone a marchar a Rio de Janeiro

Washington.—El presidente Truman ha celebrado su última reunión con el Gobierno antes de salir para el Brasil, donde clausurará la Conferencia interamericana.

Los miembros del Gabinete declararon a la salida, que se habían tratado diversos temas, pero se negaron a dar información concreta sobre ellos. (Efe.)

Se guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete

Almería.—Primera de feria. Seis toros de Felipe Bartolomé, para Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y Parrita, que sustituye a Manolete. Buena entrada a la sombra y floja al sol. Tarde entedada con viento. Las cuadrillas desfilan sin que la música toque, en medio de un silencio impresionante, en recuerdo de Manolete, cuya muerte produjo en esta ciudad honda impresión. Al llegar a la presidencia, los toreros permanecieron en posición, con la cabeza baja, y guardan un minuto de silencio en memoria del diestro cordobés.

Primer.—Gitanillo lo fija con unos lances. Buena con precauciones, puesto que el bicho gatapea y el viento dificulta la labor del diestro. Un pinchazo y media bien puesta.

Segundo.—Belmonte está deslucido a causa del viento. Se le apañade, así como a Parrita, en quites. Belmonte realiza una faena muy buena, por estatuaria, afarolados, molinete y otras mareas, mo'esto por el viento, abrevia y termina de tres pinchazos y descabella a la primera. (Ovación y saludos desde el tercio.)

Tercero.—Los tres diestros son aplaudidos en quites. Parrita realiza una faena por la cara y a la defensiva. El toro no acude a la muleta y el viento sigue dificultando la lidia. Parrita lo despacha de varios pinchazos y varios intentos de descabello.

LA TRAGEDIA TAURINA DE LINARES

En todas las corridas que se celebren mañana, se guardará un minuto de silencio a la memoria de Manuel Rodríguez (Manolete)

(Viene de primera plana)
tan limpio que dan ganas de ponerse enfermo para venir aquí.
A la niña le hizo un importante regalo. Al año siguiente, cuando estuvo en Linares para torear en las corridas de feria, le obsequió con una entrada para que presenciara la corrida.
El toro que mató a Manolete era el quinto de la tarde. Se llamaba «Sábalo». Era negro entrepelado y bragado. Tenía el número 2.021. (Logos.)

Gestión para que se suspenda la corrida.
Linares.—Los diestros Luis Miguel Dominguín y Domingo Ortega, que habían de actuar esta tarde en la segunda de feria, han solicitado del empresario Sr. Barba recabe la autorización necesaria para suspender la corrida en señal de duelo por la muerte del infortunado diestro Manolete. El público está verdaderamente conmovido.
Se espera de un momento a otro la llegada de la madre del finado, que hace el viaje en automóvil.
La comitiva pasa por Bailén.
Bailén.—A las once y media de la mañana, aproximadamente,

materalmente por el público para conocer detalles de la cogida del diestro.
El dolor de la ciudad ha sido general, pues Manolete gozaba de gran popularidad por su pundonor y afición.
Por el domicilio de Manolete, sito en la Avenida de Cervantes, número 22, desfilaron desde las primeras horas de la mañana millares de personas. Los ámbitos fueron cubiertos rápidamente de firmas y muchas personas expresaron su condolencia a las hermanas y cuñado de Manolete que se encuentran en Córdoba.
Esta tarde, a primera hora, se espera que, procedente de San Sebastián, llegue la madre del infortunado diestro, doña Angustias Sánchez, acompañada de una hija y sobrinos, que se hallaban con ella en la capital cordobesa.
El cadáver de Manolete en Córdoba.
Córdoba.—A las dos y quince de la tarde llegó, procedente de Linares, la caravana fúnebre que acompañaba los restos del infortunado diestro. El cadáver venía en un coche ambulancia de la

maciones de dolor del público ante la muerte del desgraciado torero cordobés.
Inmediatamente se instaló el féretro, que fue cubierto de coronas dedicadas por entidades y aficionados de Córdoba, se organizó el desfile del público para ver el cadáver. Se formaron largas colas, en las que figuraban personas de todas las clases sociales sin distinción de sexo y edad.
La fuerza pública contenía al público que se agolpaba ante la casa.
En principio se ha acordado por los familiares del finado, salvo lo que se decida a última hora, cuando llegue la madre y demás familiares, que mañana, a las diez y media, se celebre un solemne funeral por el alma de Manolete en la parroquia de San Nicolás, y seguidamente será trasladado el cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud para ser inhumado en el panteón familiar.
Telegramas de pésame de toda España.
De toda España se reciben telegramas expresando la condolencia por la muerte del célebre

comentario del día y fueron muchos los fotógrafos madrileños que tienen abierto establecimiento los que adornaron sus vitrinas con retratos del diestro, adornados por crespones negros y rodeados por otras fotografías de los momentos más culminantes de su carrera taurina. Numeroso público se agolpaba en estos lugares para condolerse y exteriorizar su simpatía hacia el malogrado lidiador.
También en las peñas taurinas el comentario del suceso y sus presuntas consecuencias ha dado origen a las más interesantes opiniones sobre el toro futuro y la afición, hasta el punto de que las calles de Alcalá, Sevilla y Arlabán, donde suelen concurrir las peñas taurinas más conocidas, ofrecieron esta mañana un aspecto inusitado de concurrencia. (Logos.)
El entierro, por la tarde.
Córdoba.—Por la casa de Manolete siguen desfilando personas de todas las clases sociales. En la tarde y en la noche de hoy se calcula habrán desfilado unas diez mil personas de ambos sexos. Muchas jóvenes llevaban ramos de flores que ofrecían al diestro. También se siguen recibiendo infinidad de telegramas, entre ellos uno del general Millán Astray, de numerosos artistas de cine, teatro, así como de sus compañeros de profesión. Asimismo se están recibiendo innumeras coronas, una del Regimiento de Artillería de Córdoba, donde sirvió Manolete.
El entierro, que estaba anunciado para las diez y media de la mañana, ha sido aplazado hasta las cinco y media de la tarde, con objeto de que el comercio pueda asistir al fúnebre acto. (Logos.)
Cómo se enteró la madre del diestro.
San Sebastián.—La familia del diestro Manolete se encontraba vacacionando en San Sebastián, cosa que venía realizando desde 1944.
A primera hora de la noche recibieron un aviso telefónico de Linares diciéndoles que no hicieran caso de la radio o de los

¡MIURAS!

TOROS DE LEYENDA NEGRA



"JOCINERO"
Berrendo en cárdeno, capirote y botinero, mató al diestro José Rodríguez (Pepe), el día 26 de abril de 1862, en Madrid.

"CHOCERO"
Castaño, ojo de perdiz, causó la muerte al banderillero valenciano Mariano Capet (Luis), el día 23 de mayo de 1875, en Madrid.

"PERDIGON"
Colorado, ojo de perdiz, produjo la muerte al famoso diestro Manuel García (Espartero), el día 27 de mayo de 1894, en Madrid.

"DESERTOR"
Cesó la muerte al diestro Domingo del Campo (Dominguín), el 7 de octubre de 1900, en Barcelona.

"AGUJETO"
Berrendo en negro, produjo la muerte al novillero Pascual Posadas, el día 18 de agosto de 1907, en Salúcar de Barrameda.

"SILLERO"
Negro entrepelado, bragado, fue el causante de la muerte del famoso espada Manuel Rodríguez (Manolete), en Linares, el 28 de agosto de 1947.

Manolete hizo su presentación en Salamanca, como becerrista, el 4 de julio de 1937

AQUEL MISMO AÑO TOREÓ LA NOVILLADA DEL DÍA DE SAN MATEO, Y COMO MATADOR DE TOROS, ACTUÓ EN LAS FERIAS DE 1940, 1942, 1944 Y 1945

El día 4 de julio de 1937, y en medio de Paco Céster y José García (Alcaláreño), hizo el paseillo en la Plaza de Toros de Salamanca un debutante desconocido totalmente. Era alto, delgado, mimbrenño. Se apodaba "Manolete de Córdoba". Se lidiaban aquella tarde seis novillos de García Boyero.
El debutante desconocido fue una revelación. Entonces fue cuando nosotros escribimos este juicio crítico:
"No sabemos si el gran Guerrita habrá visto torear a este paisano suyo, "Manolete de Córdoba", que el domingo debutó en nuestra plaza. Si le ha visto, ¿qué habrá dicho entre su coro de devotos? ¿Qué sentencia habrá salido de los labios del "Cajifa"?"
—"Er" "mejó", yo; después de mí, "naide", y después de "naide", "ex" Fuentes—dijo en cierta ocasión, cuando le pidieron opinión de los toreros de su época.
"Pues Manolete es mejor que "naide", y más tranquilo que el propio Guerra. ¿Es ya algo? Pues apunten ustedes que el muchacho es torero de cuerpo entero, aunque ese cuerpo sea tan endeblido como fuerte es su personalidad artística. Torero de hoy; de los del lance lánguido, sin forzar la figura, con esa naturalidad pasmosa que nos hace ver el toro como un juego de chiquillos siendo tan de hombres."
Triunfó Manolete en su presentación. Cortó la oreja del que cerró plaza, al que hizo una faena magnífica, de la que hemos de destacar unos mulatazos en redondo superiorísimos. Y como tiene un buen estilo de matador fácil el éxito le llega con espontaneidad.
"Ése fué nuestro juicio crítico de entonces. Después... Después Manolete llegó a convertirse en un hito majestuoso. Pero en aquella época de su debut en Salamanca, Manolete llevaba torreadas poco más de media docena de novilladas sin caballos.
Aquel mismo año, Manolete toreó en Salamanca la novillada del día 21 de septiembre, mandada a mano con Rafael Perea (Boni), lidiando reses de don Arturo Sánchez Cobaleda. Fue un nuevo éxito.
Luego, como matador de toros, Manolete se presentó en nuestra plaza el 12 de septiembre de 1940, lidiando, con Or-



He aquí la última fotografía de Manolete en la plaza de Salamanca, asistiendo, como espectador, al lado del ganadero don Atanasio Fernández, a la primera corrida de la feria de 1946. (Foto Horna.)

tega y Paquito Casado, toros de Concha y Sierra. Al día siguiente, y en unión de Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Pepe Luis Vázquez, estoqueó toros de don Antonio Pérez, de San Fernando.
Hasta 1942 no volvió Manolete a torear en la feria de Salamanca. El día 12 de septiembre de ese año alternó en la lidia de toros de don Antonio Pérez, con Marcial Lalanda, Pepe Luis Vázquez y Juan Mari Pérez Bernero, que tomaba la alternativa. Al día siguiente estoqueó toros de Infante de Cámara, con Ortega, Belmonte y Pepe Luis Vázquez.
Tampoco vino a la feria de 1943, pero reanudada su amistad con el señor Pagés, intervino en las corridas de 1944, lidiando toros de Galache, con Ortega y Pepe Luis, el día 12, y de don Antonio Pérez, el día 13, con Pepe Luis Vázquez, An-

Breves días faltan para la APERTURA de EL MESON POETA IGLESIAS, 3

pasó por esta población el cortejo fúnebre que conducía los restos del diestro Manolete.
El paso de la comitiva fue presenciado en las calles de Bailén por numeroso público enterado del trágico fin del torero cordobés. El féretro, que era transportado en un coche ambulancia, iba al descubierto, y se veía el cadáver envuelto en un sudario blanco.
Detrás de la ambulancia de la Cruz Roja iban bastantes coches con toreros, amigos y los doctores que han asistido al infortunado diestro hasta la hora de su muerte.

Cruz Roja desde Linares, y era seguido por multitud de coches, en los que venían los hermanos Dominguín, Gitanillo, críticos taurinos que presenciaron la corrida y muchos aficionados cordobeses que se trasladaron a Linares para presenciar la actuación del diestro cordobés.
Desde las diez de la mañana, los alrededores de la casa mortuoria y los jardines de la Victoria, próximos a ésta, se hallaban repletos de público, que era difícilmente contenido por la fuerza pública. El cadáver iba

diestro. Entre ellos figura, en primer término una muy cariñosa y expresada en términos conmovedores de la madre de Arruza. También figuran entre otros, muchos de diversas personalidades, un telegrama del maestro Moreno Torroba y otro de don Javier Barroso, presidente de la Federación Española de Fútbol, hijo de esta ciudad y muy amigo del diestro. Asimismo se reciben multitud de aficionados, diestros españoles y americanos, peñas taurinas, corporaciones, etc.

El LUNES, en BRETON, inauguración de la gran temporada de Revistas Pilat del Rio y su GRAN Presentación de conjuntos, con Allá películas MUSICA ALEGRIA BELLEZA

encerrado en una caja cubierta por una colcha blanca, multitud de flores y una gran corona. El cadáver del infortunado diestro cordobés se halla envuelto en un sudario blanco y lleva un crucifijo en las manos.
El féretro fué sacado del coche ambulancia por los banderilleros de su cuadrilla «Cantinflas», «Pinturas», Gabriel González y «Carnicerito» y los picadores Barajas y Atienza. Inmediatamente fué trasladada a la capilla ardiente, instalada a la entrada del edificio. La capilla está cubierta de paños negros y en ella figuran grandes blandones de cera.
Al llegar el cadáver a la casa mortuoria se desarrollaron escenas de enorme emoción entre el público. Muchas mujeres lloraban y eran continuas las exclamaciones de dolor del público ante la muerte del desgraciado torero cordobés.

Se ha recibido la noticia de que mañana, por la mañana, llegará a Córdoba el presidente de la Diputación provincial de Madrid, marqués de la Valdeavia, que es portador de la Gran Cruz de Beneficencia de primera clase, cedida por el Gobierno al infortunado diestro, y que impondrá al cadáver en el momento de ser enterrado. (Logos.)
La noticia en Madrid.
Madrid.—La noticia del fallecimiento del popular diestro Manolete ha causado enorme impresión en todo Madrid y especialmente en los ambientes taurinos.
Desde primeras horas de la mañana los periódicos, que destacaban a grandes titulares y en primera plana el trágico suceso, se agotaron rápidamente.
La triste noticia constituyó el

periódicos, pues daban noticias alarmantes, pues aunque Manolete había sido cogido al toro, al quinto toro, la cogida no tenía importancia. Esto las tranquilizó algo, pero siguieron pendientes de la radio, y se alarmaron cuando la emisora dijo que se trataba de una cornada grave.
La madre de Manolete se sobresaltó aún más cuando llegó el empresario don Pablo Martínez Elizondo, íntimo amigo del diestro, que consiguió comunicación con Linares, recibiendo ya la impresión de que se trataba de una herida gravísima. La pobre señora se sobresaltó más cuando el señor Elizondo le dijo que aunque la herida no era grave, lo habían llevado a Madrid, y como él tenía que hacer un viaje a la capital de España, le invitaba para que fuera con él, ya que no la disgustaría ver a su hijo. Por fin doña Angustias, ya casi ciega, en compañía de sus familiares se puso en camino con el presentimiento funesto. (Logos.)
La prensa de Madrid, Madrid.—La prensa de la noche dedica gran espacio a la muerte del infortunado diestro y relata algunas de las últimas anécdotas. El maestro Guerrero que él afirma no era manoleteísta, pero que no por eso dejaba de admirar el arte del malogrado maestro, dice que tal vez el diestro no hubiese muerto si el percance le ocurre en Madrid. Los grandes toreros tienen esa sina: mueren en plazas secundarias.
Recuerda que últimamente en San Sebastián se encontró el diestro a las puertas de «Chokos» con Lola Flores y Manolo Caracol, que aquel día no tenían función. Todo el mundo sabe la poca afición que era Manolete a divertirse. Pero aquella noche, acompañado por estos dos artistas y tras una buena cena, se dedicaron a tomar unos chatos. Ya de madrugada, Manolete, Lola Flores y Manolo

En Meléndez, 10, "ANROMAN" su EXPOSICION de MAQUINAS presenta la CASA de escribir, picadoras, balanzas, medidoras, etc. Las de escribir, desde TRESIENTAS PESETAS. Esto sólo en CASA "ANROMAN" - Teléfono 2859 (1)

MANOLETE, EN EL CAMPO CHARRO



Manolete visitaba con frecuencia el campo charro. Aquí le vemos en la placita de Hernandinos, durante un descanso de una de las faenas de fiesta, allí celebradas. Le acompañan Juan, Mari Pérez Tabernero, Parrita, el empresario señor Ortuno, los novilleros Fuentes y Minuto y nuestro redactor taurino

El Adelanto

NUMERO SUELTO: 50 céntimos
POR SUSCRIPCION: 10 PESETAS AL MES

Calzados ROMERO

ES LEMA SIEMPRE DE BUEN GUSTO

DATOS BIOGRAFICOS

Manuel Rodríguez Sánchez (Manolete), nació en Córdoba el 5 de julio de 1917. Hijo de familia torera y criado en ambiente torero, lo extraño hubiese sido que no siguiera el camino trazado por sus mayores.
Vistió por primera vez el traje de luces, en 1934, en una novillada nocturna celebrada en Córdoba, pero puede decirse que surgió durante la guerra de liberación, actuando el año 1936 en tres novilladas; el año 1937, en siete (dos de ellas en Salamanca); el 1938, en quince, y el 1939, en once, hasta la fecha de su alternativa.
No llegó a torear como novillero en la plaza de Madrid, y tres meses después de terminada la Cruzada, el 2 de julio de 1939, tomó la alternativa en Sevilla, de manos de Chicuelo con toros de Clemente Tassara y actuando de festejo Gitanillo de Triana, en corrida organiza-

A partir del 1.º de septiembre liquidará hasta el último par, por reforma completa del local

Vea escaparates

Generalísimo Franco, 5 y 7
Doctor Piñuela, 1

MUJER

REVISTA DE MODAS DEL MES DE SEPTIEMBRE

VENTA Librería NUÑEZ